
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΘΤΕ 213

Αλλαγές στο Μάθημα ΣΘΤΕ 213: Σύγγραμμα και εργασίες 

Στο µάθηµα ΣΘΤΕ 213 «Διδακτική για την καλλιέργεια γραµµατισµών και πολυτροπικότητας», οι φοιτητές 
θα έχουν την ευκαιρία να αξιοποιήσουν σχολικά εγχειρίδια και σύγχρονες µεθόδους για να καλλιεργήσουν 
πολυγραµµατισµούς και πολυτροπικότητα σε µαθήµατα θετικών και φυσικών επιστηµών στο γυµνάσιο 

Οι φοιτητές -τριες που θα το παρακολουθούν θα αναπτύξουν χρήσιµες δεξιότητες µέσω δραστηριοτήτων και 
σχεδίων µαθηµάτων, προσαρµοσµένων στις ανάγκες της σύγχρονης τάξης, και θα εµπλακούν σε 
µικροδιδασκαλίες που θα τους προετοιµάσουν για πραγµατικές συνθήκες διδασκαλίας και για τον σχεδιασµό 
σύγχρονων προγραµµάτων σπουδών. Αν και οι µικροδιδασκαλίες είναι υποχρεωτικές, θα µετρήσει µόνο η 
καλύτερη βαθµολογία τους, προσφέροντάς έτσι την ευκαιρία να πειραµατιστούν µε άνεση και να µάθουν 
τόσο από τη δική τους εµπειρία όσο και από τις µικροδιδασκαλίες των συµφοιτητών τους (σε κλειστές 
οµάδες των 6 ατόµων). 

Το µάθηµα δεν περιλαµβάνει τελικές εξετάσεις. Αντίθετα, οι φοιτητές-τριες θα δουλέψουν πάνω σε πέντε 
ατοµικές δηµιουργικές εργασίες που θα τους βοηθήσουν να εµβαθύνουν στις παιδαγωγικές προσεγγίσεις και 
στις τεχνολογικές δυνατότητες για την ενσωµάτωση των πολυγραµµατισµών στην ψηφιακή εποχή. 

Οι τρεις πρώτες εργασίες έχουν καταληκτική ηµεροµηνία την 21η Νοεµβρίου 2024 και περιλαµβάνουν: 

1. Συµπλήρωση ενός ερωτηµατολογίου στην αρχή και το τέλος της εβδοµάδας 6 και επανασχεδιασµός 
του µε βάση όσα θα έχουµε µάθει (30%). 

2. Αναφορά σχετικά µε τις παιδαγωγικές και τεχνολογικές αλλαγές που µπορούν να γίνουν για τον 
επαναπροσδιορισµό των πολυγραµµατισµών µε τη βοήθεια της τεχνητής νοηµοσύνης (30%) 
αντλώντας παραδείγµατα από µία θεµατική ενότητα σε σχολικό εγχειρίδιο. 

3. Μία εβδοµαδιαία εργασία της επιλογής σας (10%) [Σύντοµη αναφορά].  
Ακολούθως, οι δύο µικροδιδασκαλίες (σχέδιο µαθήµατος, υλοποίηση, και ερωτηµατολόγιο) θα 
βαθµολογηθούν µε βάση την καλύτερη παρουσίαση (30%). 

Με ένα νέο σύγγραµµα διαθέσιµο στον Εύδοξο και στο βιβλιοπωλείο Lexis στο Ηράκλειο, το µάθηµα 
υπόσχεται να είναι πρακτικό, ευέλικτο και απόλυτα προσαρµοσµένο στις ανάγκες των µελλοντικών 
εκπαιδευτικών. 

Κάθε Πέµπτη 14:00-17:00 στην αίθουσα Α2 του Τµήµατος Χηµείας, το µάθηµα θα σας βοηθήσει να 
ανακαλύψετε έναν νέο κόσµο διδασκαλίας. 

Η διδάσκουσα 

Κάλλια Κατσαµποξάκη Hodgetts.  

Email katsampoxaki@uoc.gr
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Το βιβλίο αυτό αναδεικνύει τη σημασία των 
πολυγραμματισμών στη σύγχρονη εκπαιδευτι-
κή διαδικασία. Προσφέρει όχι μόνο ένα σημείο 
εκκίνησης για εκπαιδευόμενους και εν ενεργεία 
εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθ-
μιας εκπαίδευσης, αλλά και καθοδήγηση για την 
ενσωμάτωση των πολυγραμματισμών σε διά-
φορα μαθήματα, τόσο «γλωσσικά» όσο και «μη 
γλωσσικά». Αναδεικνύει τη συνεχή εξέλιξη των 
γραμματισμών, συμπεριλαμβανομένων προηγ-
μένων μορφών, όπως ο γραμματισμός Τεχνη-
τής Νοημοσύνης, και προάγει ένα περιβάλλον 
συνεργασίας που ενθαρρύνει τους μαθητές να 
αναλαμβάνουν ενεργό ρόλο στη διαμόρφωση 
νοήματος. Συζητώντας τη σχέση συγκεκριμέ-
νων θεωριών μάθησης με τους γραμματισμούς 
και αντλώντας στοιχεία από τις διάφορες μορ-
φές γραμματισμού (λειτουργικό, σχολικό, επι-
στημονικό, οπτικό, κριτικό, ψηφιακό, Τεχνητής 
Νοημοσύνης), η διδακτική για την καλλιέργεια 
πολυγραμματισμών ενισχύει τις εκπαιδευτικές 
πρακτικές και προετοιμάζει τους μελλοντικούς 
εκπαιδευτικούς να κάνουν κατάλληλες και δη-
μιουργικές επιλογές ως σχεδιαστές μάθησης 
ώστε να ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στις 
διαφορετικές ανάγκες των μαθητών τους μέσα 
από ένα αναστοχαστικό και μετασχηματιστικό 
πλαίσιο μάθησης.
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